

E-NEWSLETTER N.20

Παρασκευή, 1^η Νοεμβρίου 2013



ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ**

Ο ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ είναι η μεγαλύτερη μη κερδοσκοπική Αγροτική Οργάνωση της Κύπρου. Έχει ταυτιστεί με τις ανάγκες που έχει ο γεωργοκτηνοτροφικός τομέας στο πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης της οικονομίας αλλά και των οικολογικών διαστάσεων του τομέα. Υπηρετεί τον αγροτικό κόσμο μέσα από την εκπαίδευση και την συμμετοχική διαδικασία διαμορφώνει στρατηγικές για την αναδιάρθρωση του τομέα, αξιοποιώντας την σταθερή και ενεργό συμμετοχή του στα διεθνή και περιφερειακά φόρα.

Ιδρύθηκε το 1989 και διαθέτει κεντρικά γραφεία στη Λευκωσία και γραφεία σε Λεμεσό, Λάρνακα, Αμμόχωστο και Πάφο. Αριθμεί χιλιάδες μέλη και διαθέτει κλαδικές επιτροπές οι οποίες κατ' εξοχήν εκπροσωπούν έκαστο κλάδο της αγροτικής οικονομίας. Τα μέλη του Συνδέσμου προέρχονται από όλους τους κλάδους του γεωργοκτηνοτροφικού τομέα, όπως Ποιμνιοτρόφοι, Αγελαδοτρόφοι, Χοιροτρόφοι, Ψαράδες, Μελισσοκόμοι. Πτηνοτρόφοι, Ελαιοπαραγωγοί, Αμπελουργοί, Ανθοκόμοι, Σιτηροπαραγωγοί, Πατατοπαραγωγοί, Θερμοκηπιούχοι, Εσπεριδοκαλλιεργητές, Παραγωγοί Φρούτων και Λαχανικών, Παραγωγοί Αρωματικών Φυτών κτλ.

Διαθέτει τοπικές επιτροπές σε όλους τους Δήμους και κοινότητες Τμήμα Γυναικών της Υπαίθρου και Νεολαίας, μόνιμο προσωπικό και συνεργάτες που δραστηριοποιούνται με βάση της Διοικητικής του δομής. Συνεργάτες του Παναγροτικού είναι επίσης οι Ομάδες Παραγωγών, Σύνδεσμοι Γεωργών και άλλοι.

Διεξάγει Αγροοικονομικές αναλύσεις και έρευνες καθώς και ετοιμάζει και αναλύει νομοθεσίες και επεξεργάζεται σχέδια νόμων που προέρχονται τόσο από την Κυβέρνηση όσο και από τα πολιτικά κόμματα στη Βουλή των αντιπροσώπων. Παράλληλα ετοιμάζονται μακροοικονομικές μελέτες που χρειάζονται να γίνουν τόσο για τους κλάδους χωριστά όσο και για το γεωργοκτηνοτροφικό τομέα.

Ειδικότερα μεταξύ άλλων διεξάγει:

1. Κλαδικές Μελέτες: Από τις 17 κλαδικές επιτροπές, διοργανώνονται με βάση τις κλαδικές ανάγκες, εξειδικευμένες μελέτες για κάθε κλάδο

χωριστά. Οι μελέτες στοχεύουν στο να ετοιμάσουν θέσεις των κλαδικών που σχετίζονται με κυβερνητικές αποφάσεις και πολιτικές. Παράλληλα ετοιμάζονται μελέτες τεχνολογικής αναβάθμισης για τον κάθε κλάδο. Επιπλέον γίνονται και μελέτες για την προώθηση των διαφόρων προϊόντων που παράγουν οι πιο πάνω κλαδικές, τόσο για το εσωτερικό όσο και για το εξωτερικό.

2. Μελέτες για τη διαμόρφωση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.
3. Συνδικαλιστικά: Προωθεί πάνω σε καθημερινή βάση της επίλυσης των προβλημάτων που παρουσιάζει ο τομέας. Είναι ακόμη στις υποχρεώσεις μας η προώθηση ατομικών γεωργικών προβλημάτων των μελών του Συνδέσμου. Επίσης παρουσιάζει θέσεις που πρέπει να έχει ο τομέας σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει.
4. Λειτουργεί Φορέα Μελετών, Παροχής Τεχνικών και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών προς τους Αγρότες και Κτηνοτρόφους σε γεωργοκτηνοτροφικά θέματα.
5. Συμμετοχή και διοργάνωση ευρωπαϊκών προγραμμάτων.
6. Ο Σύνδεσμος και το τμήμα νεολαίας του Συνδέσμου διοργανώνουν και συμμετέχουν σε διάφορα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

- **Δημόσια συζήτηση με θέμα «Η αναθεωρημένη Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Νέες προσεγγίσεις για καινοτομία και ανάπτυξη»**

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 31 Οκτωβρίου 2013 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Μεγάρου Σωτήρας η δημόσια συζήτηση για την αναθεωρημένη Κοινή Αγροτική Πολιτική. Την ημερίδα διοργάνωσε το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος μέσω του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου σε συνεργασία με το Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών και τους Δήμους Σωτήρας, Παραλιμνίου Δερύνειας και Αγίας Νάπας, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έτους Πολιτών 2013.



ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- Βίντεο το οποίο παρουσιάζει πως μπορούν να εκπαιδευτούν οι αγρότες για τον εντοπισμό των διαφόρων ειδών για την προστασία των οποίων δίνονται γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις.

Στο σύνδεσμο που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου υπάρχει σχετικό βίντεο, στο οποίο παρουσιάζεται μια ενδιαφέρουσα προσέγγιση του θέματος σχετικά με την αύξηση της προβολής των αποτελεσμάτων από τα γεωργοπεριβαλλοντικά προγράμματα στήριξης. Το βίντεο δημιουργήθηκε με τη χρηματοδότηση που λήφθηκε από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Αυστρίας.

Ο σύνδεσμος:

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/media-gallery/videos/en/video_038.cfm

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΛΗ ΕΑΔ

- Ομάδα Τοπικής Δράσης Τροόδους (Εταιρεία Ανάπτυξης Κοινοτήτων Περιοχής Τροόδους ΛΤΔ) - Διεθνές Ανοικτό Συνέδριο με θέμα « Τοπικά προϊόντα και βιώσιμη ανάπτυξη στις περιοχές συνεργασίας»

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου στην Αίθουσα Γιώργος Σεφέρης του Πολιτιστικού Κέντρου Πλατρών Διεθνές Ανοικτό Συνέδριο με θέμα «Τοπικά προϊόντα και βιώσιμη ανάπτυξη στις περιοχές συνεργασίας. Παρευρέθηκαν, η Διευθύντρια του τμήματος Γεωργίας, ανώτεροι λειτουργοί του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού, εκπρόσωποι και φοιτητές του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕ.ΠΑ.Κ.), κοινοτάρχες της ευρύτερης περιοχής Τροόδους καθώς και παραγωγοί του αγροδιατροφικού τομέα από την περιφέρεια Τροόδους. Δόθηκαν ομιλίες και διαλέξεις, από διεθνούς φήμης ομιλητές, τόσο για την περιοχή Τροόδους όσο και για τις περιοχές δράσης των εταίρων που συμμετείχαν που τροφοδότησαν μια εποικοδομητική συζήτηση, για τις μεθόδους και τις πρακτικές που εφαρμόζονται. Ακολούθησε κατάθεση απόψεων και εισηγήσεων από τους παραγωγούς και τους κοινοτάρχες της περιοχής Τροόδους, για τις προοπτικές και ευκαιρίες ανάπτυξης της περιοχής.



Περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης της ΟΤΔ Τροόδους στο σύνδεσμο:

<https://www.facebook.com/pages/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE-%CE%95%CF%84%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%B5%CE%AF%CE%B1-%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85%CF%82-Troodos-Development-Company-CYPRUS/156278451135858?fref=ts>

και για το έργο ΤΟΠΩΝ ΕΥΦΟΡΙΑ στην ιστοσελίδα:

<http://toponeforia.eu/index.php/el/>

ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ

- ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΗΣ ΛΙΘΟΥΑΝΙΑΣ

Στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου και στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/enrd-main-stories-archive/en/lithuania_en.cfm

παρουσιάζεται το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο της Λιθουανίας ως το Δίκτυο του μήνα. Το Λιθουανικό Δίκτυο λειτουργεί επίσημα από τον Δεκέμβριο του 2008 και ενώνει τα ιδρύματα και τους οργανισμούς που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Λιθουανίας για την περίοδο 2007-2013. Σε αυτό συμμετέχουν οι αγροτικές κοινότητες, οι Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ), μη κυβερνητικές οργανώσεις, επιστημονικά ιδρύματα, δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς που εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα στην εφαρμογή και υλοποίηση του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. Το Δίκτυο της Λιθουανίας αποτελείται από τα μέλη του, τις διάφορες επιτροπές, το κεντρικό συμβούλιο, ομάδες εργασίας και τη γραμματεία του ΕΑΔ. Από το 2013, χρησιμοποιούν το Δίκτυο 914 ιδρύματα και οργανισμοί που συμμετέχουν στην ανάπτυξη της υπαίθρου, της γεωργίας και της δασοκομίας. Η πλειονότητα των μελών είναι αγροτικές κοινότητες. Η επικοινωνία μεταξύ των μελών και της Ομάδας Διαχείρισης

του Δικτύου είναι πολύ δυναμική. Η Ομάδα οργανώνει τις διάφορες συναντήσεις μεταξύ των επιτροπών, του κεντρικού συμβουλίου και των αγροτικών εταίρων.

Η ιστοσελίδα του Λιθουανικού Δικτύου βρίσκεται στη διεύθυνση:

<http://www.kaimotinklas.lt/>

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙΣ

- **ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - Αξιολόγηση της ενημέρωσης που αποστέλεται μέσω του E-NEWSLETTER (ηλεκτρονικό ενημερωτικό δελτίο) του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου Κύπρου (ΕΑΔ)**

Στην ηλεκτρονική διεύθυνση που ακολουθεί μπορείτε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο που έχει ετοιμαστεί για τους σκοπούς αξιολόγησης της συγγραφής του E-NEWSLETTER του ΕΑΔ. Ήδη συμπληρώθηκαν αρκετά ερωτηματολόγια και σας ευχαριστούμε. Σκοπός μας είναι να παραλάβουμε όσο το δυνατό μεγαλύτερο αριθμό συμπληρωμένων ερωτηματολογίων για να είναι τα αποτελέσματα της έρευνας πιο αξιόπιστα, καθώς και για να διαπιστωθεί ποιοι τομείς - ενότητες ενδιαφέρουν περισσότερο τους αναγνώστες μας. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

<http://www.surveymonkey.com/s/ZDR8K28>

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy